

上街信息

第 16 期

中共上街区委办公室

2023 年 3 月 17 日

区委宣传部志愿服务+网格释放“小网格”的“大能量”

坚持党建引领网格化治理汇聚各方力量联动共建、多元共治，将志愿服务与网格网格化治理工作机制相融合。一是志愿服务进网格，便民服务更贴心。举办义诊活动，进一步提高辖区居民健康水平，普及健康知识理念，让居民真正体会到网格家庭的关心与温暖，从而推进文明健康和谐社区建设。二是志愿服务进网格，雷锋精神永传承。开展“学雷锋 讲奉献”“文明环保，你我同行”等主题志愿服务活动。出动 47 人，清理积存垃圾、杂物 19 袋，清扫路面 2300 平方，巩固人居环境整治成果，优化城市面貌。三是志愿服务进网格，文明实践更多样。发挥网格力量，积极丰富志愿服务载体，深入开展有特色、暖民心的志愿者服务活动，包

括书法培训、“移风易俗”等活动。（区委宣传部）

区委编办积极做好烟草部门赋码发证工作 根据中央编办关于为地方烟草专卖局赋码相关要求，上街区委编办秉承“马上办、抓落实”的工作作风，第一时间严格按照有关程序做好烟草部门统一社会信用代码发证工作。一是“政策清”。认真学习中央编办《关于为地方烟草专卖局赋码的操作说明》相关要求，全面了解掌握政策规定，严格操作程序。二是“服务清”。积极与烟草专卖局沟通对接，一次性告知办事流程和办证申请材料，主动搞好服务，确保完成赋码发证工作。三是“审核清”。严格按照赋码发证事项办理流程，对审批材料进行认真审核和严格把关，实现“一站式办理”、“一天内办结”。（区委编办）

峡窝镇党建引领网格化提升基层治理水平 一是要提高工作质效，加强同上级部门之间沟通对接，及时传达市区最新工作精神，摸清政策意图和具体工作要求，明确目标任务，实行台账式管理，提升工作实效性。二是要加强统筹，主动学习先进经验，通过多种渠道，向周边县市区工作开展好的单位学习取经，同时进一步明确运管中心职责任务，建立定期分析研判工作机制，做到定人定岗定责，确保工作有序高效推进。三是要建立工作机制，加强对村（社区）的业务培训指导，把党建引领网格化工作作为村（社区）党建季度观摩的重点，强化调度、严格督导，做好总结提炼，做到职责清晰、开展有序、效果突出。（峡窝镇）

新安路街道“三步走”夯实安全“硬保障” 一是高位推动“走实步”。街道党工委切实把关于党中央最新理论的学习

成果转化为指导实践、推动工作的强大力量，集中讨论制定了排查整治隐患、应对突发事件等工作实施方案，确保有效应对处置各类灾害事故。二是排查治理“踏细步”。全面排查整治各类风险隐患，做好日间排查和夜间巡查，发现隐患迅速督促整改到位并建立工作台账，防范和遏制事故发生，保障辖区持续稳定。三是宣传引导“迈大步”。街道加大警示教育宣传力度，用典型事故案例来增强广大干群防范意识，提高查险处险和自救互救能力，着力实现辖区 21 家重点企业、800 余家沿街九小场所、4 个集贸市场、42 个居民楼院全覆盖，筑牢人民防线。（新安路街道）

区应急局全力做好安全生产工作 一是压实责任，组织 7 个督导组深入行业开展督查，督促各单位严格落实职责清单，坚持调度汇总检查，确保属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任得以贯彻落实。二是狠抓重点，开展“驻厂驻矿驻项目”活动，施行分析研判、分类管理，向 35 家重点企业派出专人驻点，严格落实安全巡查、隐患排查、每日报告等要求，抓实企业应急演练，持续提升风险防范化解能力，共排查生产经营单位（场所）1322 家次，排查整改隐患 1536 项。三是抓实宣讲，先后开展 5 次全区事故警示教育，通过典型事故警示、隐患曝光等形式，警示各级安全从业人员；常态化开展企业安全培训，邀请专家现场通过“钉钉”平台实现 394 家企业同步观看，受教人员达 6800 人次。四是加强值守，严格执行领导带班制度，关键岗位 24 小时在岗在位，严格落实事故信息报告制度，坚决做到一旦发生突发事件，能够及时、科学、有效开展应对处置。（区应急局）

区司法局“三举措”做好妇女儿童维权工作 一是完善机构建设。以法律援助机构为中心，依托妇联、团区委、司法所等法律援助受理点，建立起“横向到边、纵向到底”的妇女儿童法律援助维权网络体系。二是降低援助门槛。畅通法律援助“绿色通道”，对涉及妇女儿童维权的案件做到“应援尽援”；对于符合法律援助条件的妇女及未成年人，优化办案程序，提供“优先受理、优先指派、优先办理”服务。三是优化贴心服务。在实施法律援助律师“点援制”的基础上，由擅长婚姻家庭领域的女律师“坐诊”，为女性来访者提供专业法律咨询服务，“点对点、面对面”做好矛盾化解和心理疏导。至目前，已办理妇女及未成年人法律援助案件45件，受理咨询190余次。（区司法局）

△ 3月15日，区法院走进亚星广场，开展“法治是最好的营商环境”普法宣传活动，通过悬挂横幅、发放资料、现场讲解等形式，使经营者不断提高依法经营的理念，引导消费者提高自我保护意识。（区法院）

△ 3月16日，城管局为防范应对暴雪天气，保障城市正常运转，立即启动应急预案，组织扫雪除冰应急队伍14支，应急救援人员360人，进行24小时除雪作业。同时，供热、自来水、燃气等民生企业也做好突发事件的应急处置工作，确保雨雪天气全区保通、保供。（区域管局）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：高 歌 郝 婕